

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Des ediciones diarias

Toda Corresponsabilidad:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

A precios convencionales

Año V

Alicante, Sábado 30 de Junio 1917

Núm. 1.297

Recuerdos históricos

He aquí el mensaje con que las Cortes españolas contestaron al de Don Amadeo renunciando a la corona.

«Señor: Las Cortes han sido fieles al mandato que traían de sus electores y guardadoras de la legalidad que hallaron establecida por la voluntad de la nación en la Asamblea Constituyente. En todos sus actos, en todas sus decisiones, las Cortes se contuvieron dentro del límite de sus prerrogativas, y respetaron la autoridad de Vuestra Majestad y los derechos que por nuestro pacto constitucional a Vuestra Majestad competían. Proclamando esto muy alto y muy claro, para que nunca recaiga sobre su nombre la responsabilidad de este conflicto, que aceptamos con dolor, pero que resolveremos con energía, las Cortes declaran unánimemente que Vuestra Majestad ha sido fiel, fidelísimo guardador de los juramentos prestados en el instante en que aceptó Vuestra Majestad de las manos del pueblo la corona de España. Mérito glorioso, gloriosísimo en esta época de ambiciones y dictaduras, en que los golpes de Estado y las prerrogativas de la autoridad absoluta atraen a los más humildes, no ceder a sus tentaciones desde las inaccesibles alturas del trono, a que solo llegan algunos pocos privilegiados de la tierra.

«Bien puede Vuestra Majestad decir en el silencio de su retiro, en el seno de su hermosa patria, en el hogar de su familia, que si algún humano fuera capaz de atajar el curso incontrastable de los acontecimientos, Vuestra Majestad, con su educación constitucional, con su respeto al derecho constituido, los hubiera completa y absolutamente atajado. Las Cortes, penetradas de tal verdad, hubieran hecho, al estar en sus manos, los mayores sacrificios para conseguir que Vuestra Majestad desistiera de su resolución y retirase su renuncia. Pero el conocimiento que tiene delinquente carácter de Vuestra Majestad, la justicia que hacen a la madurez de sus ideas y a la perseverancia de sus propósitos, impiden a las Cortes rogar a Vuestra Majestad que vuelva sobre su acuerdo, y las deciden a notificarle que han asumido en sí el poder supremo y la soberanía de la nación, para proveer, en circunstancias tan críticas y con la rapidez que aconseja lo grave del peligro y lo supremo de la situación, a salvar la democracia, que es la base de nuestra política; la libertad, que es el alma de nuestro derecho; la nación, que es nuestra inmortal y cariñosa madre, por lo cual estamos todos obligados a sacrificar sin esfuerzo, no sólo nuestras individuales ideas, sino también nuestro nombre y nuestra existencia.

«En circunstancias más difíciles se encontraron nuestros padres a principios del siglo, y supieron vencerlas inspirándose en estas ideas y en estos sentimientos. Abandonada de sus Reyes, invadido el suelo patrio por extrañas huestes, amenazado de aquel genio ilustre que parecía tener en sí el secreto de la destrucción y de la guerra, confinadas las Cortes en una isla donde parecía que acababa la nación, no solamente salvaron la patria y escribieron la epopeya de la Independencia, sino que crearon sobre las ruinas dispersas de las sociedades antiguas, la nueva sociedad. Estas Cortes saben que la nación española no ha degenerado y espera no degenerar tampoco ellas mismas, en las austeras virtudes patrias que distinguieron a los fundadores de la libertad de España.

«Cuando los peligros estén conjurados, cuando los obstáculos estén vencidos, cuando salgamos de las dificultades que trae consigo toda época de transición y de crisis, el pueblo español, que mientras permanezca Vuestra Majestad en su noble suelo ha de darle todas las muestras de respeto, de lealtad, de consideración, porque Vuestra Majestad se lo merece, porque se lo merece su virtuosísima esposa, porque se lo merecen sus inocentes hijos, no podrá ofrecer a Vuestra Majestad una corona en el porvenir, pero le ofrecerá otra dignidad: la dignidad del ciudadano en el seno de un pueblo independiente y libre.»
Palacio de las Cortes, 11 de Febrero de 1873.

Rápida

«Lo que son las cosas!... Recordamos el antiguo «Edén Concert» de cuando éramos niños y ya nos gustaba visitar ese local que, adelantándose a lo que después fué generalizándose en las grandes ciudades, por la consumación podían presenciarse espectáculos distraídos y las artistas precursoras del género de «varietés».

Y ahora resulta que el Salón Novedades, donde estuvo instalado ese «Edén Concert» que como un sueño recordamos, van a convertirlo en lo que primitivamente fué, después de haber sido teatro, cinematógrafo, su basta, almacén, círculo y no sabemos si algo más.

Esto se presta a muchas reflexiones, a muchísimas; especialmente en los tiempos en que se prohíbe escribir sobre asuntos de actualidad y los que hemos de llenar una sección diaria nos vemos negros para encontrar asunto.

Porque con las disposiciones que rigen en este periodo especial, más fácil fuera a los gobernantes darnos una relación de los asuntos que podemos comentar que señalarnos aquellos que se consideran pecaminosos.

Nos parece que recordar el «Edén Concert» no infundirá para que se desencadenen revoluciones y cataclismos sociales.

X.

Nihil prius fide

El sacerdote vicario del pueblo de Calanzón ocupa una habitación contigua a la del notario. Es el buen cura celoso de su cargo y su deber, y acostumbra a no tener tranquilidad ni reposo; pues si de la iglesia viene el incansable vicario o en leer en su «Breviario» o en perorar se entretiene.

En las fiestas principales, ejemplo, en la del patrón, recomienda en su sermón las virtudes teológicas.

Y ocurrió recientemente que su discurso ensayaba y en su cuarto peroraba de la manera siguiente:

—Decid, ¿hay algo que esté a más celestial altura?

¿Hay una virtud más pura ni más grande que la fe?..

El pasante del notario que este sermón escuchó, dijo, cuando terminó sus palabras el vicario:

—Como verdad considero cuanto ha dicho su merced; no hay nada como la fe... para ganar el dinero.

Ramón A. URBANO

Bodas de artistas

En la hermosa ciudad de Granada han contraído matrimonio la bella tiple cómica de la compañía Sagi-Barba, Rosalía Salador Cano y el bajo cantante D. José Alted.

Apadrinaron a los novios, la tiple Elena Salvador, hermana de la novia y el comerciante de aquella plaza D. Rafael Torres.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Miguel Alvarez Salamanca, don José María Marin García, don Ramón Martínez Pareja y don Juan Puguare Villoslada.

La novia vestía elegante traje negro y velo blanco, luciendo valiosas y ostentando sobre su pecho ramos del simbólico azahar.

El novio lucía traje de etiqueta.

Terminada la ceremonia, en varios carruajes se trasladaron los invitados, (entre los que figuraban todos los artistas de la compañía de Francisco Comes y de la de Sagi Barba), al Café Royal, donde se sirvió un espléndido lunch.

La nueva pareja pasará unos días en Granada. De allí marchará a Almería y pronto vendrá a Alicante.

Nuestra enhorabuena al notable artista paisano y querido amigo y nuestra felicitación también a su digna compañera.

Que sea eterna su luna de miel.

Consejo de ministros

A las dos de la tarde terminó el Consejo.

El jefe del Gobierno facilitó una nota extensísima en las que los ministros de Estado y Marina daban cuenta de todos los detalles de la entrada en el puerto de Cádiz del submarino alemán «U. C. 52» que zarpó

esta madrugada acompañado de dos torpederos españoles.

Resuelto el jefe del Gobierno a mantener la más escrupulosa neutralidad dijo que a las siete y media iría a Palacio a someter a la firma del rey una exposición larguísima y un decreto sobre la navegación submarina que consta de los cuatro artículos siguientes:

1.º Queda prohibido a todo buque submarino de nación beligerante navegar por las aguas españolas y hacer su arribada a los puertos de la nación.

2.º Todos los buques submarinos que arriban a un puerto español sea cual fuere la causa, quedarán internados hasta el final de la guerra.

3.º Los submarinos de países neutrales navegarán en aguas españolas por la superficie llevando izado el pabellón de su país en forma ostensible.

4.º El Real decreto de 23 de Noviembre de 1914 quedará en vigor mientras no se modifique el presente.

El señor Dato sometió asimismo a la sanción regia un decreto concediendo un crédito de 3.824.000 pesetas para gastos de los internados alemanes.

Detención de un periodista

El Ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha dicho:

Esta noche voy a darles a ustedes una noticia de verdadera importancia. El corresponsal en Madrid de «El Clamor» de Castellón, D. Alejandro Serrano, dió a su periódico la noticia de que había sido detenida la Junta de Defensa de Barcelona.

Al ponerse en conocimiento del público esta noticia en un transparente colocado en uno de los balcones del referido periódico de Castellón, y en vista de que había producido gran agitación, el gobernador me comunica el hecho casi al mismo tiempo que el jefe de Telégrafos.

Añadió el ministro que «El Clamor» había sido suspendido, no pudiendo, por consiguiente, aparecer con el mismo título; la imprenta de dicho periódico intervenida y el señor Serrano detenido.

Los periodistas que hacen información en el Ministerio de la Gobernación, rogaron al señor Sánchez Guerra pusiera en libertad a dicho periodista, pero contestó el ministro que se trataba de un caso de importancia y había que seguir los trámites necesarios.

El Sr. Serrano fué detenido al salir de un locutorio en la Interurbana de Teléfonos y conducido al Ministerio de la Gobernación, en donde se hallaba a la hora en que cerramos estas líneas.

Alrededor de la guerra

El ministro de la guerra austriaca acusa a los checos

Según un despacho de Viena al «Lokal Anzeiger», de Berlín, parece ser que durante una de las últimas sesiones celebradas por la comisión de la inmunidad parlamentaria austriaca, el ministro de la defensa von Georgi, habló largamente de la con-

ducta observada por los checos durante la guerra acusándoles de antipatriotismo.

Von Georgi dió los nombres y los números de los regimientos checos y de los oficiales y soldados de estos que se habían pasado al enemigo.

Estas declaraciones produjeron en los parlamentarios inmensa sensación.

Trenes automóviles en Suiza

Comunican de Ginebra que la organización de trenes automóviles para el transporte de géneros alimenticios está dando excelentes resultados.

Más de sesenta grandes camiones; con remolques; transportan diariamente depósitos de cereales, legumbres, frutas y leche.

Por que se ha e Francia

El general Petain, jefe de los ejércitos del Norte y del Nordeste publica en el «Boletín de los ejércitos de la República» un artículo que dedica a los «peludos» y en el que dice, entre otras cosas:

«Se puede ignorar o se olvida muy a menudo porqué nos batimos.

«Nos batimos porque hemos sido atacados por Alemania.

«Nos batimos para expulsar al enemigo de nuestro territorio e impedir, mediante una paz sólida y completa, que no se reproduzca agresión semejante.

«Nos batimos, porque sería un crimen traicionar, desfalleciendo vergonzosamente, al mismo tiempo a nuestros muertos y a nuestros hijos.

«Nos batimos para que la paz traiga a nuestro país la holgura y conjure un mal estar que sería, con un mal desenlace de guerra, mucho peor que el que padecen los nuestros;

«Nos batimos con tenacidad, nos batimos con disciplina, porque son las condiciones esenciales de la victoria.»

El trigo húngaro para los alemanes

En las provincias de la doble monarquía—manifiestan desde Zurich—asegúrase que Alemania, para escatimar los horrores del hambre, teme, está decidida a apoderarse de la casi totalidad de las cosechas y de los aprovisionamientos de cereales de Austria-Hungría.

Aunque la oficina austriaca de cereales desmiente tales rumores y llega hasta declarar que Austria debe a Alemania determinado número de vagones de harina, la opinión pública austro húngara no deja por ello de reprobar sistemas de acaparamiento de Berlín y llama la atención, además, el hecho de que en las clases populares comienzan a advertirse que el Imperio alemán explota celosamente a la Monarquía.

La vuelta de Venizelos al poder

Dice el «Pall-hall-Gazette»:

«El único griego que es estadista ha tenido que esperar la autorización para prestar a su país y a la Entente el servicio que ningún otro país podía hacerle.»

«El Times», comentándolo, escribe;

El cambio de soberano en Grecia se ha efectuado sin ninguna de las consecuencias alarmantes que se habían vaticinado. Tenemos, pues, razones fundadas para esperar que, según palabras de M. Repoulis, Grecia va a entrar de nuevo en el camino del progreso, bajo la dirección del ilustre jefe que la ha salvado otra vez.

La suscripción de la Cruz Roja yanqui

Telegrafían de Washington que la campaña hecha para conseguir en una semana una suma de 500 millones de francos destinados a la Cruz Roja ha producido 300.000 dólares más de la cifra pedida. Es probable que esta aumente aún por los suscriptores rezagados cuyos donativos no se han hecho efectivos todavía.

A NUESTROS LECTORES

Como se han suspendido las garantías constitucionales y se ha impuesto la censura previa, no se nos deja tratar muchos asuntos de palpitante actualidad.

Lo que creemos un deber participar a nuestros lectores.

La corrida de ayer

Debut y despedida de Frog y Celita. Saleri II queda convidado para otra vez.

Somos algo superstitiosos, y aunque íbamos a la corrida con la esperanza de divertirnos, en cuanto vimos que en la puerta nos quitaron las almohadillas—eso sí, el guardia de Seguridad que nos correspondió nos hizo la indicación con una finura que casi nos encantó—y que ello nos obligó a estar sentados en la piedra más de tres horas, en cuanto vislumbramos una chistera en el palco presidencial, en cuanto oímos el guirigay que se armó porque las bandas de Beneficencia y la Cruz Roja tocaron simultáneamente y en competencia durante el paseo de las cuadrillas, se nos cayeron el alma y el abanico a los pies varias veces.

¿Qué pasará aquí? Si desentocamos sufrimos los que augurábamos una buena corrida, de encanto sufrieron los agoreros que afirmaban que el cartel no era atractivo, puesto que en la plaza hubo un lleno de esos que hacen sonreír a las empresas.

Pero, el mejicano y el gallego tenían ayer el santo de espaldas, les faltó voluntad y se reservaron el valor para mejor ocasión. Así es que para no perjudicarles renunciarnos a relatar sus faenas, sosas, incoloras, medrosillas; también es cierto que sus cuadrillas estuvieron a la altura de su respectivo jefe, y no ayudaron a éste.

Frog, que había comenzado bastante bien, se descompuso, pinchó en lo duro siete veces, partió un estocó en tres trozos; descabelló y nos hizo bos ezar. En el cuarto se metió sin igualar el toro, salió trompocado; repitió con otro pinchazo y por fin metió toda la espada dando ocasión a que el puntillero luciera su habilidad cinco veces.

Celita, tal vez no bien repuesto del último percance, toró para salir del paso. Lo foguearon su primer toro que había aguantado tres brutales puyazos, y con la muleta ni fu ni fá; pinchó saliendo derribado, y junto a toriles metió una estocada buena.

Gracias a que Saleri nos amenizó la tarde. El diestro de Romanones estuvo valiente y trabajador, lanceó con estilo, hizo quites superiores, se pareó los dos toros entrando de dentro a fuera, cambiando bonitamente, de poder a poder, alegrando. La mar de palmas ganó en esto

el simpático morenito. En el tercero vimos pasar de muleta y hubo hasta rodillazos, pases de pecho serenisimos; pinchó en hueso y remató al toro—que dicho sea de paso usaba herramientas espeluznantes—de una estocada un poquitita tendida. En el último ya no resultó tan lucida la faena muleteril, pero el chico estuvo serenito, pinchó dos veces y después del coro general de peones enterradores, descabelló a pulso.

Julián fué sacado en hombros.

Los toros de Palha no presentaron serias dificultades para la lidia; en general fueron bravos y poderosos; solamente dos de ellos, por lo mal picados, llegaron inciertos al último tercio. De su poder basta decir que en las 25 veces que se arrimaron a los del castoreño, darribaron con estrépito, proporcionando sendas costaladas.

El público abucheó a la presidencia por haber ordenado que se seguiese al segundo palha, que tomó tres puyazos de castigo, que romaneó al caballo en dos ocasiones, que no volvió la cara y que si no aceptó más convite, se debió a lo que el asesor tenía obligación de haber apreciado.

Como resumen diremos, que de esos toros pueden traernos cuando las empresas quieran, y que Saleri II ha conseguido acrecentar las simpatías con que ya contaba aquí.

Un detalle:

Como hemos dicho, a los que llevábamos almohadillas para defendernos de la dureza de los asientos, nos las quitaban en la puerta, sin haberlo avisado previamente. En cambio, dentro de la plaza se vendían almohadillas.

Aparte que, si consideramos justo que se multe a los que arrojen almohadillas al redondel, nos parece lo contrario el que se nos obligue a estar incómodos a todos... a todos los que no compren las almohadillas dentro de la plaza.

Conviene que esto se arreglase más equitativamente.

EL RESERVA

Ayer se puso en vigor por primera vez en Alicante el nuevo reglamento taurino.

Por este motivo no hubo el abuso de siempre en sacar a la plaza caballos que no son de reglamento y salieron tampoco los reservas al redondel hasta que los piqueros de tanda fueron derribados.

Nuestro amigo el agente de vigilancia D. Teodoro Tenedor, estuvo muy acertado en el desempeño del cargo de representante del gobernador, haciendo cumplir estrictamente lo que el reglamento ordena.

El señor gobernador ha facilitado esta mañana a la prensa una nota en la que manifiesta su satisfacción por el buen orden en que se desarrolló la corrida y anoche telegrafió al ministro de la Gobernación notificando el cumplimiento del Reglamento.

La cosa no era para menos por la importancia que tiene.

Arte y Artistas

Lucentum-Park

Anteayer, como teníamos anunciado, se inauguró este nuevo salón de espectáculos que fué muy del agrado del público.

La monísima canzonetista Tania Visdi y los duetistas cómicos Los Apachinets, fueron muy aplaudidos.

La bella y renombrada canzonetista Nita Cora, no pudo debutar anteayer porque el tren de Barcelona, (desde donde ha venido), llegó a Valencia con cinco horas de retraso y

perdió el que enlazaba con el de Alicante. Anoche fué su presentación que fué un verdadero éxito. El público la aplaudió mucho y merecidamente.

Teatro de Verano

Con gran éxito siguen su actuación las bailarinas Dorita y Silverdi.

También es muy aplaudida la canzonetista Teresa Mondria.

Esta noche debuta la eminente artista coreográfica La Argentinita. Nuestro público ya la conoce y seguramente llenará el coliseo del Paseo de Canalejas.

La popularidad

Una de las cosas que perjudican al esfuerzo del español en general, es la facilidad en adquirir la popularidad, facilidad sólo comparable a que hay para perderla.

Aquí un hombre público hace cualquier efímera labor de relumbrón o sencillamente posee dotes de personal simpatía e inmediatamente, aprovechando la facilidad del genio español para los entusiasmos, conviértese en un héroe popular.

Y, sin embargo, la popularidad es una de las cosas más peligrosas que existen, pues para aplicarla a algo útil hace falta talento genial, y en cambio inutiliza toda idea que no está acusada con firmes trazos en nuestro cerebro. Laborando silenciosamente podemos ir madurando una idea, mejorándola, quitándola exageraciones, apasionamientos, puliéndola, pesando el pro y el contra; esa misma idea, entregada a la admiración de los otros, buena o mala, hay que seguirla hasta el fin.

De aquí se deduce que la popularidad es altamente útil mientras a sangre fría la dominamos; fatal cuando a pretexto de llevarnos delante, nos empuja. En política el respeto y la estima valen siempre más que el amor.

El primer inconveniente de la popularidad, es que hace malgastar el tiempo. Después impide ese silencio soñoliento con nosotros mismos en las horas de solitaria meditación, en que nacen y se fortalecen las grandes cosas y por fin, hay que gastar un caudal enorme de energía para no dejarse llevar más allá de donde se quiere ir. La multitud hace con sus héroes como los niños con sus juguetes: comienza admirándolos y acaba casi siempre queriendo ver lo que tienen dentro.

En España los hombres son un nombre y no una idea; todos sirven para todo; apenas comienzan a desatarse en una labor útil, han de dejarla para pasar a otra. Y en realidad, ¿qué importa ser alcalde o ministro, director general o embajador? El que realmente valga, ennoblecerá el lugar que ocupe y podrá decir que en cualquier sitio en que él esté allí estará la cabecera.

Antonio de Hoyos y Vinal

Chocolate Angelical

Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma contrario, falta a la verdad.

Esta noche regresa de Barcelona, a donde fué por el fallecimiento de su señor padre, don José María Ciurana, jefe del cuerpo de vigilancia.

Por ser ayer día festivo no pudo celebrar sesión el Excmo. Ayuntamiento.

Se llevará a cabo esta tarde, a las seis.

AGENTES ganando sueldo desde el primer día y comisión, se solicitan para la plaza de Alicante.

Carteistas detenidos

Ayer fueron detenidos por los de vigilancia los carteistas Angel B. rtomeu Gisbert, José María Aliaga Marco y Antonio Ribera García.

Fueron presentados en la Inspección de vigilancia, y al ser registrados les fueron ocupados los utensilios necesarios para el oficio.

Por orden gubernativa han ingresado en la cárcel.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodón Bolsa y Giro. San Fernando 65, 1.º—Alicante

Banda Municipal

Programa del concierto que mañana a las diez de la noche ejecutará dicha banda en la Explanada de España.

«Lorraine». (Marcha). Ganne.

«Invitación al vals». —Weber.

«El Pescador de Perlas». (Fantasía). —Bizet.

«El aprendiz de Brujo». (Scherzo). —Dukas.

«Pan y Toros». (Fantasía). —Barbieri.

«Amoureux». (Marcha). Ganne.

AVISO

Baños de Busot (Alicante)

Estación invernal-Paraiso de Levante

A petición de sus favorecedores, la entidad propietaria «Omnium Barcelonés» solicitó del Consejo de Sanidad el cambio antiguo de temporadas oficiales de baños, por la de 15 NOVIEMBRE AL 15 DE ABRIL DE CADA AÑO, lo que ha sido concedido según R. O. de 28 Mayo último y así se comunica a los asiduos concurrentes y público en general.

No obstante, las Villas y Chalets permanecerán disponibles en toda época y a PRECIOS REDUCIDOS en los meses de 1.º Mayo a 31 Octubre.

Nota: NO SE ADMITEN ENFERMOS CONTAGIOSOS.

La Dirección.

NOTICIAS

De conformidad con la disposición dictada por la Dirección General de Obras del Puerto, la estación de Orihuela ha remitido a este Gobierno un oficio en el que hace constar la venta de una barra de hierro con peso de 19 kilogramos, facturada por esta estación de Andaluces a la consignación de M. Follanos y cuya mercancía ha cumplido el tiempo reglamentario.

Esta noche regresa de Barcelona, a donde fué por el fallecimiento de su señor padre, don José María Ciurana, jefe del cuerpo de vigilancia.

Chocolate Angelical

Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma contrario, falta a la verdad.

Esta noche regresa de Barcelona, a donde fué por el fallecimiento de su señor padre, don José María Ciurana, jefe del cuerpo de vigilancia.

Por ser ayer día festivo no pudo celebrar sesión el Excmo. Ayuntamiento.

Se llevará a cabo esta tarde, a las seis.

AGENTES ganando sueldo desde el primer día y comisión, se solicitan para la plaza de Alicante.

Para tratar: Con Inspector Casa Yost, Mayor 24, de 6 a 8 tarde.

Ayer noche, resultó brillantísima la verbena que se celebró en la Explanada. La Banda Municipal fué justamente aplaudida.

Mermeladas Alfredo Hill.

en latas ó en frascos. Una sola calidad; la mejor.

La recaudación total obtenida por las señoritas que postulaban ayer, asciende a 2.230,71 pesetas.

De los establecimientos de Pelotería, Novedades y Perfumería en Alicante, es hoy de los más favorecidos por las señoras la antigua «Casa Tónico» y que indudablemente es debido a lo bien surtida y a lo mucho que alambica los precios.

Merece que llamemos la atención, el surtido de puntillería Valencienesa que en estos días está recibiendo de Calais y Notting Ram, y que apesar de las circunstancias actuales, sus precios son bastante reducidos.

Sucesora Antonio B. Solbes. Pi y Margall 8, (antes Labradoros) y San Pascual, 2 y 4.

Esta noche se estrenará en el Salón España una zarzuela que lleva por título «De Sevilla a los corrales».

El alumbrado en Berlín

Comunican desde Berlín que el prefecto de policía de Berlín ha ordenado la reducción de las dos terceras partes del alumbrado en los locales públicos, a excepción de los teatros.

Clausura en Varsovia

Dicen desde Zurich que en vista de que los estudiantes de las Escuelas Superiores de Varsovia se han negado en diversas ocasiones a obedecer las órdenes de las autoridades universitarias y sobre todo, a satisfacer los gastos de estudios y de matriculas, el gobernador general de Polonia general, Beseler, acaba de ordenar la clausura hasta nueva orden, de las dos universidades de Varsovia.

ESPECTACULOS

SALÓN ESPAÑA. Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores

José Ortiz de Zárate

y Leopoldo Gil

Función por secciones.

TEATRO VERANO

Grandioso programa de cinematógrafo y varietés. Secciones desde las siete en adelante.

Preferencia. 1.º 1 Ptas.

Entrada general. 0.25

Imprenta Viuda de A. Reus

Advertisement for Lucentum-Park featuring the text: 'LUCENTUM-PARK. Espectáculos de gran atracción. Función por secciones para hoy'.

CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
 Pidase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrina

De la guerra

Condena

París.—Ha sido detenido en la capital de Francia un sujeto que se mezcló entre los huelguistas en las cercanías de la Bolsa del Trabajo. Dicho sujeto predicó la revolución y por tal motivo ha sido condenado a cuatro años de prisión.

Refuerzos del bloqueo

Londres. Muy pronto los aliados tomarán las medidas oportunas para reforzar el bloqueo.

Nuevo invento

Roma.—El ingeniero Pugliere ha presentado un proyecto de un vapor insumergible, proyecto que ha adoptado la marina italiana.

El vapor insumergible desplaza más de 10.300 toneladas y lleva 850 de mercancías. Apesar de todo esto va armado de un cañón.

Constitución de un Comité

Petrogrado.—Iniciado por la delegación militar del Mar Negro ha sido constituido un Comité con el objeto de organizar un ejército revolucionario. Este lo formarán batallones para cuando llegue la ofensiva arrastrar y dar ánimos a las tropas para el asalto.

Los anarquistas

Petrogrado.—Han conseguido entrar en Rusia anarquistas de todas las naciones.

Estos tienen dominadas las fábricas de armas. Continúan los mítines y manifestaciones.

Ruptura de relaciones

Atenas.—El nuevo gobierno que preside Venizelos ha enviado una comunicación al gabinete suizo notificándole que rompe las relaciones con los imperios centrales y le ruega haga conocer su decisión a los gobiernos de Berlín, Viena, Sofía y Constantinopla.

Grecia encarga de la defensa de sus intereses al gobierno holandés.

Dic la Duma

París.—De Petrogrado comunican que la Duma ha acordado expresar su sentimiento por su disolución en la siguiente forma:

La Duma ha contribuido en gran manera al logro de la abdicación del Zar Nicolás, y a la constitución del gobierno provisional, al que ha prestado un fiel apoyo.

Por lo tanto la Duma entiende que no debe ser disuelta hasta que se haya reconocido las Cortes Constituyentes.

En el Reichsrat

El discurso de Seidler

Viena.—El nuevo jefe del Gobierno, Seidler, ha pronunciado en el Parlamento un discurso en el que se contiene su programa.

Este comprende los siguientes puntos: aprobación del presupuesto adicional, declaración del Parlamento y continuación de las actas de los diputados actuales que habían de cesar en Julio próximo.

El Reichsrat, aplaudió al jefe del nuevo Gobierno y aprobó su programa, demostrando ello que la dimisión del Gobierno anterior se basaba más en motivos de índole particular que en sucesos políticos.

Del parte inglés

Londres.—Las tropas inglesas han atacado todas las posiciones enemigas de primera línea, apoderándose de ellas en un frente de dos mil metros al Sudoeste de Epéshy.

Todos los objetivos de la ofensiva británica fueron logrados.

Hicimos prisioneros y capturamos varias ametralladoras.

Continúa el avance de los soldados ingleses por la parte Sur de Souchez, en dirección a Apron.

Aprisionamos a un soldado alemán y cogimos seis ametralladoras.

Información general

El pleito de la jefatura

Madrid.—A Villanueva le saludaron en el Congreso, los diputados y periodistas.

Se lamentó de la gran importancia que se le da al pleito de la jefatura.

Respecto al carácter con que ha obrado, dijo que lo hacía como diputado y no como presidente del Congreso.

Comentó la actitud de Romanones al abandonar por su voluntad el poder y la carta última renunciando a la jefatura del partido y aconsejando la formación de un directorio del cual se niega a formar parte.

—Romanones ha pasado el día en una finca cerca de Madrid.

—La carta proponiendo la jefatura a García Prieto solo llevaba hasta ahora un centenar de firmas.

Los directores de periódicos

Madrid.—Se han reunido los directores de periódicos. Presidió Moya que dió cuenta de la forma en que

viere ejerció la censura. Expuso los casos de «La Acción» y de «España» y la detención del corresponsal Alejandro Serrano.

Los reunidos convinieron en que todos estos casos son graves y merecedores de la más enérgica protesta.

La visita de Azcárate

Madrid.—Anoche se reunió la minoría reformista para tratar acerca de la visita de Azcárate a Palacio.

Se facilitó una nota oficiosa en la que se afirma que aunque en la entrevista no llevaba Azcárate la representación del partido, expuso al rey lo que piensan los reformistas en estos momentos, muy claramente expuesto en la reunión de las izquierdas.

Fuego a bordo

Valencia.—El crucero auxiliar italiano «Tocra» ha fondeado en este puerto llevando a bordo cinco heridos.

Parece ser que cuando varios marineros se hallaban limpiando con bencina el departamento de máquinas, se inflamó dicho líquido originándose un incendio que adquirió bastante incremento.

Cinco marineros resultaron gravemente lesionados.

La tripulación con los escasos elementos de que disponía, trabajaron decididamente en la extinción del fuego consiguiéndolo a costa de enormes esfuerzos.

Los heridos han ingresado en el Hospital.

El «Tocra» se hizo a la mar ayer tarde.

Una conferencia

Barcelona.—En el salón del trono del Palacio Municipal ha dado una conferencia el general Burguete, sobre impresiones de su visita al frente rumano-austraco.

Concurrieron el general Marina y gran número de militares que aplaudieron al conferenciante.

En su primer momento, Hipótesis nace una faena regular, tras la cual atiza un buena estocada. Remata con media un poco ladeada y un certero desca bello.

En sus dos restantes queda regular.

Pacorro, medianejo en sus tres toros.

DE TOROS

En Madrid

En la corrida verificada ayer tarde lidiáronse toros de Carvajal que resultaron bravos.

Actúan de matadores Hipólito y Pacorro.

En Barcelona

Con una gran entrada se ha celebrado la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Gaona quedó bien en ambos toros.

Josélito enorme en su primero y todavía mejor en el otro.

Bilmonte fenomenal en el tercero y valiente en el que cerró plaza.

Accidente automovilista

En el kilómetro 3 de la carretera de Aravaca ha ocurrido un sensible accidente automovilista.

Un auto del Centro electrotécnico que guiaba el cabo Miguel Pérez volcó por una falsa maniobra.

El capitán don Antonio García Benítez resultó con una pierna fracturada, y herido también un soldado.

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo a Teatros y casas de Comercio—Intérprete a la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte)

VALENCIA

Guía Comercial e Industrial

de Alicante y su provincia

— AÑO 1917 —

570 páginas—18.000 direcciones

PRECIO: 1 Peseta.—De venta en

todas las librerías y en casa de su autor Cesar Oarrichena, Torrijo, 86.

Antidiabético Maxim

(Véase anuncio en cuarta plana)

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca p[er] asienta al público todos los días hábiles de 12 de la mañana, y los martes, miércoles y sábados de 6 a 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes o jueves, lo hará la víspera de dichos días.

College de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25 ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1.ª Enseñanza española y francesa.
 2.ª Enseñanza española.—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.—Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos

Dirección e informes: Bailén 25

Coñac “Faro”



Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
 Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S.
 (antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.

Almacenes: Plaza Isabel 11, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

ALFREDO SULA Y COMP.

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS: PARÍS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Pelc de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de

electricidad



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza a cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como a los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan aros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22

ALICANTE

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillon de los años 1830. 1840. 1860. 1870. 1900, etc., acedos y dulces. — Fondillon ABUELO- 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

Fuera de concurso

Gran Premio

LIEJA: AÑO 1905;
BURDEOS . . . 1907
ZARAGOZA 1908
BRUSELAS . . 1910
GANTE . . . 1913

G. Gilles

Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

—: : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : :—

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado,
Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

— DE —

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros,
Gorras y para Calzado
Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

—: : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : :—

Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sugete a ningún régimen alimenticio especial.

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, a su Concesionario M. Reig & Ramírez—Santa Clara, Játiva, principal

— VALENCIA (España) —

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado de lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad Plaza del Progreso, 7. — Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre a 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero a PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo a 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, a tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos a través de frondosos pinares, hermoso parque; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76) — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.